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УВОДНИК

„У Србији нема праве левице“. „У Србији нема праве деснице“. Ове две изјаве чули смо
небројено пута последњих десетак година, с тим што ће, по правилу, прву изговарати
левичар, а другу десничар. У Србији као да постоји несклад између идеолошких
(теоријских) пројекција и стварног политичког живота. Као и у другим стварима, код нас,
чини се, постоји вишак радикализма, схематизма и папирнатости, због којег често не
разумемо или априори осуђујемо стварност око себе. Левичарима левица није довољно
лева, десничарима, пак, десница није довољно десна. При томе, заправо, ни један ни
други појам нису довољно теоријски артикулисани, а још мање практично и политички
диференцирани и контекстуализовани у српском политичком пољу. О чему ми говоримо
када говоримо о десници у Србији? Да ли се мисли на СРС? СПО? ДС? ДСС? На
Национални строј и Образ, или на Отпор? На Двери , на НИН , или на Хелсиншку повељу
? На Војислава Шешеља или Чеду Јовановића? У зависности од угла гледања,
критеријума и афинитета, може се закључити да су десница сви – и да није нико.
Такође, да читава ствар буде још компликованија, док српска политичка и
друштвенотеоријска сцена тек почиње да се мукотрпно и трапаво профилише према
овом лево-десном моделу, на глобалном плану већ увелико тече процес генералног
урушавања и обесмишљавања традиционалних идеолошких поларизација.

Редакција НСПМ је у овом броју желела да испита десну идеју у данашњој Србији. Њу
бије рђав глас – да је насилна, ауторитарна, назадњачка, антизападна,
традиционалитичка и верски затуцана. Такав глас о десници створили су углавном њени
критичари, који махом долазе из левих интелектуалних кругова, али су му увелико
допринели и повремени иступи интелектуалаца и група које себе идентификују као
десне. Ми смо желели да о десници више прогови сама десница. Али, њени су
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интелектуални кругови још увек подоста затворени, самозатајни, сумњичави и горди. А
надасве међусобно завађени, расцепкани и неповерљиви. Они свакако политички мисле,
али као да нерадо своје политичке мисли стављају на папир, а поготово су
нерасположени да их излажу критичком суду јавности изван ужег круга својих
истомишљеника. У сваком случају, настојали смо и, надамо се, бар у извесној мери и
успели да десни дискурс у Србији представимо у свој његовој сложености, без навијања
и предрасуда, чинећи га предметом објективне критичке анализе (Бакић, урковић,
Гајић), али и пуштајући да се он сам на неки начин самопредстави, у својим
филозофским, политичким и културолошким аспектима (Копривица, Бокан, Селић). Осим
тога, покушали смо и да историјски (Ристовић, Бакић,Петровић) и феноменолошки
(Кнежевић) маркирамо неке кључне и контроверзне моменте у еволуцији идеје деснице у
Србији. 

Дошли смо до неке слике, свакако непотпуне, али, верујемо, ипак далеко ближе
стварности него што се до сада, у оваквим подухватимо,долазило. После овог темата
требало би да сви заједно можемо рећи да барем нешто боље разумемо десну Србију.
Свет у коме пребива наше друштво и сам је чудноват, непрозиран и сваког дана све
убрзанији, а друштвеној и политичкој мисли – поготово српској – све је теже да га разуме
и да се према њему постави. 

Ми смо српску десницу „ухватили“ у тренутку њених трагања, њених преиспитивања и
њених лутања – а претпостављамо да би се то вероватно могло казати и за српску
левицу, да је она била предметнаше пажње. Оне су сличне по томе што обе трагају за
сопственим садржајем и идентитетом у друштву које се налази у стању опште
дезоријентације и које је и само на најбољем путу да остане без свог духовног и
историјског средишта. И обе настоје да васпоставе прекинути историјски и теоријски
континуитет у (пост)модерном времену које је генерално несклоно великим политичким
причама, и које је, као што рекосмо, још пре неколико деценија објавило „крај“
идеологије, историје, политике, па и лево-десне поларизације. Да ли ће у том настојању
бити успеха, тешко је рећи. Али је сасвим извесно да ће без истовременог успостављања
овог покиданог контунуитета са савременошћу и са властитом политичком традицијом –
а што, разуме се,укључује и рационалан критички однос и према сопственој прошлости и
према тој глобалној савремености – Србија трајно остати осуђена на акутне историјске
поразе, националну конфузију и хронично епохално заостајање.
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